

ALICANTE OBRERO

DIARIO DE LA TARDE
DEFENSOR DE LAS SOCIEDADES OBRERAS DE ALICANTE

10
centimos semanales

REDACCION Y TALLERES
San Ildefonso, número 8

Horas de oficina: De diez a una y de cuatro a siete

No se devuelven los originales aunque no se publiquen
y de los firmados son responsables sus autores.

TODA LA CORRESPONDENCIA AL DIRECTOR

10
centimos semanales

UNA MERIENDA DE NEGROS

Los presupuestos municipales

Se aprobaron los presupuestos.

Estamos en los tiempos de Maria Antonieta. Cada cual hace lo que le dá la gana y dispone a su antojo; nadie protesta, los eunucos callan.

El quietismo es absoluto, la paz eterna aún cuando estén destrozándose la mayoría de las naciones que forman parte del concierto europeo.

Alicante está destinada a ser por un año más víctima de los desenfrenos de sus malos administradores. Va a pasar durante doce meses encima del de Diciembre, falto a cumplir, por la vergüenza de carecer de escuelas dotadas con lo que requiere la moderna pedagogía; con sus calles completamente abandonadas; sin limpieza y ornamentación; sin proceder de verdad a la repoblación forestal; sin agua potable con que atender el servicio público; el alumbrado deficiente, sin la potencia luminica necesaria y expuesta la población a quedarse a oscuras frecuentemente.

El nuevo cementerio presenta difícil solución aún cuando se pretenda hacerse creer que está procediéndose a su construcción; más complicado aún se presenta el asunto de la nueva plaza de abastos. Y mientras todo esto aparece a nuestra vista, en la vieja necrópolis apenas si queda espacio para dar sepultura a unos cuantos cadáveres, a la vez que nos estamos alimentando de artículos alimenticios paseados y roídos por las ratas a pesar de la desratización y de las profecías del doctor Aguiló.

Y si esto no fuera suficiente continúa aún sin tener asomos de la más íntima realidad el proyecto de la construcción del ferrocarril de Alicante Alcoy.

Ante todo esto y al contemplar nosotros el pasado viernes la farsa ante la aprobación de los presupuestos no pudimos por menos que abandonar el salón de sesiones asqueados por el ambiente que allí se respiraba.

Las minorías que actuaron bien en cuanto a la primera parte de los presupuestos, no supieron ó no quisieron poner en práctica el segundo.

La enérgica protesta se imponía y no llegó. No llegó porque los concejales que las componen han perdido toda la autoridad, toda su representación y la entereza más completa mezclándose con otra serie de individuos y revolviéndose en la charca pestilente en que

éstos se envuelven y gustando de lo que éstos gustan

Y esto lo ha visto el pueblo, lo sabe el pueblo y lo conoce el pueblo. Y el pueblo huye de los que se llaman sus buenos representantes cuando éstos necesitan su concurso.

El pueblo está quieto, abstraído, indiferente, sí; pero es porque ha sido víctima de muchos desengaños.

Ya no se tiene fuerza de razón para llamar ni a la conciencia ni a la rectitud del pueblo.

El pueblo ha conocido a todos y no oye a nadie.

Se aprobaron los presupuestos... y nos los estamos tragando como a puñales.

¡Cobardes! ¡Cobardes!

Postal diaria

Oyese un disparo, el hombre independiente cae herido, sus compañeros le remontan pisándole al andar; se le entierra medio vivo, y a partir de entonces, puede gozar de la inmortalidad. Sus camaradas, sus parientes, le olvidan. Aquello por lo cual dió su dicha, sus sufrimientos, su vida nunca lo conoció... Y, por fin, algunos años después, se van a buscar sus huesos emblanquecidos, y con ellos se fabrica negro de merril ó betún inglés para lustrar las botas de su general.

ALFONSO KARR

Ironías...

Los sabios

El célebre doctor que nos libró de los ratones, la no menos célebre noche del raticidio, se presentará como candidato al premio Nobel.

Esto que parece inverosímil, es el puro Evangelio.

Pedirá el premio como protector de los animales, y yo, que me pinto solo para tomarle el pelo al mismo Dato que cuenta tres pelillos en su privilegiada cabeza, soy el encargado de hacer el documento ó expediente, pidiendo el tan deseado premio.

Escribiré:

Yo, don X. Y. Z., doctor en embrión, gran especialista en el arte de matar ratas, pido, y exijo, me sea entregado el premio Nobel, por tener indiscutible derecho a él.

Para ello, expongo:

Primero. Que en cierta ocasión fui requerido por los de la cloaca, para que, con los específicos de mi invención, contribuyera al total exterminio de los ratones que infestaban el Zoco Vittizza.

Segundo. Que como dichos animales no me habían hecho ningún daño,

simulé unos cuantos frascos de Agua Carabaña, y purgué a los roedores librándoles de una muerte segura por indigestión, y

Tercero. Que siendo estos datos más que suficientes para optar al premio, como protector de los animales, espero se me tendrá en preferencia y seré el agraciado.

Confirman lo antedicho, todos los inmortales animaluchos que gozan de completa salud, y continúan engordando gracias a los verduleros, salazones y carniceros.

Alicante, a tantos de cuantos de etc.

Y albarda segura.

¡Oh, los sabios!

SINTIERRA.

POETAS ESPAÑOLES

Rimas rebeldes

Quando veo de noche
tiritar en los quicios de las puertas
á esos desdichados

que forman la legión de la Miseria...

Quando veo que un guarda,
cauteloso, se acerca

y á puntapiés los hace levantarse
como si fueran bestias.

Oigo dentro de mí una voz rebelde

que murmura colérica:

¡No hay Dios en las alturas

ni hay justicia en la tierra!

Quando pienso que hay muchos
seres infames que en sus casas regias

tienen un blandito lecho

donde poder dormir á pierna suelta...

Quando pienso que todos

esos «señores» deben sus riquezas

á aquellos que los guardias

á puntapiés arrojan de las bueltas,

Oigo dentro de mí una voz rebelde

que murmura colérica:

¡No hay Dios en las alturas

ni hay justicia en la tierra!

Quando veo, vagando

por esas calles de la urbe inmensa,

á una misera anciana

que una limosna ruin pedigueña...

Quando veo á los hombres

apartarse con asco de esa vieja

y, en lugar de ampararla,

hacerla objeto de sus torpes bejas,

Oigo dentro de mí una voz rebelde

que murmura colérica:

¡No hay Dios en las alturas

ni hay justicia en la tierra!

Quando va coquetizando

por la calle la linda damisela

que lleva sobre el cuerpo una fortuna

en alhajas y sedas,

y veo que la gente al darle paso

la mira boquiabierta.

Pienso en el hambre, pienso en los harapos

de aquella pobre vieja

y oigo dentro de mí una voz rebelde
que murmura colérica:
¡No hay Dios en las alturas
ni hay justicia en la tierra!

Quando pienso que muchos
rudos labriegos que la tierra siembran,
tal vez tendrán un día

que mendigar llorando una moneda...

Quando pienso que aquellos
que construyen magníficas viviendas
para la gente rica,

dormirán en los quicios de las puertas,
Oigo dentro de mí una voz rebelde

que murmura colérica:
¡No hay Dios en las alturas
ni hay justicia en la tierra!

Quando veo en el mundo
tantos bandidos, tantos sinvergüenzas
ostentar ante mí hambre,

con infame cinismo, sus riquezas,

Quando veo que al lado
del sucio cuchitril de la Miseria
se levanta insultante

la soberbia mansión de la Opulencia,
Oigo dentro de mí una voz rebelde

que murmura colérica:
¡Guay de todos los amos!
¡Guay de todos los despotas

si hubiera un ser divino en las alturas
ó si hubiera justicia aquí en la tierra!

ANSELMO GONZÁLEZ

En la próxima sesión del

Ayuntamiento, se cambiará el nombre á la calle de Ballén.

Se llamará El barranco del Lobo

HACIENDO PAIRIA

El flamenquismo

La Sociedad debe estar organizada de tal suerte, que la felicidad de uno no nazca de la ruina de los otros. — BUCHNER.

—Hablemos del hombre pervertido al flamenquismo, del que no tiene otra idea y pasión que la de adorar al torero. Al que asista á las corridas de toros arrastrado por la curiosidad, dejémosle aparte, que así hay muchos.

Nos dirigimos solamente al hombre viciado en ese ambiente de torería. Discutamos serenamente lo que es flamenquismo, no vayan á creer algunos que ese nombre solo se aplica á los que asisten á las corridas de toros.

No. El flamenquismo tiene su escuela ahí, pero sus doctrinas se exterminan y abarcan todos los actos de la vida nacional, hasta íntima del individuo y la familia.

Flamenquismo es el mal personificado: la borrachera, el escándalo, el

JUAN PAN-BLANCO

38, Méndez-Núñez, 38

En esta casa se lava, tinta y plancha á vapor sin descoser las prendas. Se tiñen lutos al día. Se lavan trajes en doce horas. Especialidad en lavado en seco con máquina especial. Se lavan guantes y quitan manchas. Las prendas negras se tiñen en diferentes colores.

crimen, el no hacer aprecio de la mujer y maltratarla; flamenquismo es pseudónimo de vagos, de degenerados.

Es flamenco, el hombre que cuando cobra su jornal, no lo entrega á su mujer ó padres y se lo juega; es flamenco el que no tiene otra ocupación, que meterse en una taberna y pasarse el tiempo hablando majaderías y echan unas cartas acompañados de unas copitas; es flamenco, el que marchando por la calle escupe ante otro transeunte haciendo sonar su garganta ó bien empuja á éste ó al otro sin saber donde tiene su derecha ni su izquierda; es flamenco el que habla porque sí, sin otro juicio que el que su pobre cerebro le «arroja fuera».

Ser flamenco en Bélgica ó parte de Francia, es ser persona decente, honrada natural de una región como en España tenemos catalanes, aragoneses etc., etc.; pero en nuestro país es ser sinvergüenza. También hay un animal que se llama flamenco, pero es mucho más bonito que los nuestros.

Ahora si quereis convenceros de la realidad de nuestras denuncias, preguntarle á los hombres que tengan las faltas que hemos señalado, si les gustan los toros y vereis como dando un hondo suspiro os dirán que sí. Si esto y aquello, es la misma cosa.

¿A que no hay nadie que nos indique a uno de estos hombres que les guste el teatro de verdad, al no ser ir para toser y charlar, molestando a los demás?

¿A que no hay nadie que nos diga haber visto á uno solo de esos hombres discurrir de política sino para mal vender su voto? Estamos seguros que todos nos dirán que no, porque ninguno de esos flamencos es capaz de hacer cosas buenas. Son las corridas de toros, digase lo contrario si se desea, las que nos engendran monstruos ineducados é ineptos para toda relación social y no se confundan, como ya hemos indicado los tipos viciados en la torería con los que la apoya por luto o por curiosidad.

Si somos tan rebeldes con nuestro juicio, es porque vemos de cerca la bancarrota moral que tenemos. Y como buenos españoles, sería de bestias contemplar el mal de nuestra decadencia sin corregirlo, ni ocuparse de él.

Queremos que por lo menos nuestra juventud, viva en la realidad de las cosas y no rodearlas de malas costumbres que la envejecen en su lozanía; en el tiempo de poder hacer algo bueno en bien de España y sus familias.

Alicante, 19 Octubre 1915.—Francisco C. Fayos, Manuel Abril Avo

Ramón Ripoll

Letras y grabados en madera
Sagasta, 55

PARA LOS NEOS

Los Santos Lugares

Un telegrama participa que los alemanes, con sus aliados los turcos, han escogido los Santos Lugares de la Palestina como base de operaciones para una ofensiva contra Inglaterra en Egipto.

Toda la Historia Sagrada, con un buen pedazo de la edad que llamamos Media, va á resucitar, vuelta del re-

vés como un calcetín por obra y gracia de germanos, que lo mismo se mofan de Salomón y de David, que de Ricardo, Corazón de León y de Godofredo I. Rey de Jerusalén.

Antes fueron los ingleses y los franceses quienes marcharon contra los turcos en santas y lay infructíferas cruzadas.

Ahora van á ser los turcos quienes se crucen ó se «lunen» contra los descendientes de Ricardo y Godofredo.

Lo que los turcos, instruidos por los alemanes, están haciendo en Tierra Santa, es un dolor, que nunca pudieron prever Chateaubriand, Lamartine y Renán. Léase lo que dice el telegrama:

«Todos los conventos de Jerusalén están transformados en cuarteles. Millars de reclutas se ejercitan en la llanura de Samaria y en el Monte de los Olivos, donde los oficiales alemanes han hecho instalar puestos de observación. Un amplio campo de tiro se ha instalado en el Gólgota, y tropas turcas se ejercitan allí á diario bajo el mando de suboficiales alemanes.»

¡El Gólgota convertido en espaldón de campo de tiro! ¡La llanura de Samaria, donde Cristo bebió el agua de la Misericordia, á merced de los reclutas! ¡El Monte de los Olivos, adornado con periscopios!

Si el famoso velo del templo de Salomón no se hubiera rasgado en la ocasión más solemne que vieron los siglos de la antigüedad, se rasgaría ahora, viendo el hogar de David hollado por el paso rítmico de unos soldados que turban la majestad de los Misterios, con la prosaica cantinela del uno, dos, tres, cuatro!... «¡Uo, ós, ésl áol!»...

El telógrafo no añade nuevas profanaciones á la lista. Pero es de suponer que ni alemanes ni mahometanos se habrán parado en barras. Y en el pozo de Jacob fucipnará á estas horas una bomba aspirante impelente. Las rosas de Jericó se habrán convertido en patatas y coliflores. El Tabor y el Carmelo estarán cruzados de trincheras. La pentápolá, la Moabitida, la Batanea y la Salutaria tendrán un gobernador tedesco, que se llamará el Tetrarburg von Heroditz, y sobre los lagos de Tiberiadas, Genezareth y el mar Muerto volarán los «taubes», ensayando la manera de lanzar proyectiles contra los docks de Alejandria.

La germanofilia de nuestros católicos se arraigará más aún en sus pechos, ante estas cuevas profanaciones.

Concepción Baeza Sala

Profesora en Partos

Comadrona que fué de la Beneficencia. Asistencia de partos á domicilio.—Academia preparatoria para la carrera de matronas.—Escopadoje para ambarazadas.

Carretera de San Vicente núm. 35 piso primero.

Sucesos

Un demente

Ha sido presentado al señor gobernador por una pareja de la guardia urbana un individuo de nacionalidad italiana, que reside en esta capital muchos años, llamado Vicente Canabot, el cual padece enagenación mental y

se presentó en el Casino con gran «ajeramiento» de ropas.

Por orden gubernativa ingresó en el hospital.

Riña entre ninfas

Dos mujeres «prestamistas» que tienen su domicilio en la calle de Alvarez, llamadas Teresa Martínez Navarro y Josefa Crespo González, se agarraron de las greñas y se solfearon de lo lindo vocalizando y silabeando palabras «escogidas», por cuyo acto de arte fueron denunciadas al Juzgado municipal.

Por un melón

Los sujetos Angel García Pérez (á) «El Zaragoza» y Vicente Juan Navarro (á) Cabot, para saciar sus apetitos hurtaron un melón del Prado.

No onstante estar hambrientos fueron detenidos.

Atropello

Ha sido detenido Andrés Más Payá de 28 años, casado, con domicilio en la calle de Toledo, número 3, el cual, montando una bicicleta atropelló á un niño.

Después del atropello, el ciclista la emprendió á golpes con dos niñas que acompañaban al atropellado.

Se participó el hecho al Juzgado.

Salón Popular

GRAN FUNCIÓN PARA HOY

1.º La película de gran tragedia, titulada:

Los ladrones
de la cloaca

2.º Entrada cómica por el célebre clown

Vittizza

3.º Discursos al aire libre para buscar votos por

Paparrucha

Llapisera

Nota.—Para comedidad del público se ruega guarden las carteras en sus casas

Consuelo Pascual

Profesora en partos

Academia preparatoria para preparar en parte y practicas de obstetricia.

Esta Academia cuenta con profesoras y profesores para el examen de ingreso.

Materia completa para la enseñanza y preparación

Zaragoza núm. 6, principal

NOTICIAS

Por la Sección correspondiente de este Instituto Provincial se ha recibido el título de la propiedad intelectual del juguete cómico titulado «Una agencia de criadas», cuyo autor es don Luis Sellés Bosch autor también de «El pozo encantado».

SALON EOVEDAD S

Ya han sido fijadas en los sitios de costumbre las tiras anunciando la inauguración de la temporada invernal con una compañía de zarzuela integrada por valiosos elementos.

El debut seguramente será el 21 del actual.

Ha sido nombrado agente ejecutivo de los repartos municipales de Benimarrull, don Justo Vilaplana, y agente auxiliar don José Solbes Domenech.

Banda Municipal

Queda abierta en la Academia de esta Banda, la matrícula gratuita para las clases de solfeo é instrumentos de madera y metal.

Para los repartos de consumos y demás sustitutivas del pueblo de Llíber, han sido nombrados agentes ejecutivos, don José de Velasco Bas y don Vicente Gascón Mogino.

El juez instructor del Regimiento Infantería de Garelano cita por 30 días á Pedro Serra Buigues para que comparezca ante el mismo, so pena de ser declarado rebelde.

El alcalde de Oail ha nombrado agente ejecutivo para el cobro de los arbitrios municipales, á don Enrique Valdés Santonja, habiendo nombrado éste auxiliar suyo á don Francisco Monllor Chorro.

GANGA.—Por tenerse que ausentar su dueño, se vende una máquina Singer en muy buenas condiciones.—calle Juan Herrera, 16,

Con fecha 12 del corriente ha sido designado para recaudador del reparto de utilidades de la Corporación Municipal de Sax, don José María Valero Hellín.

El Ayuntamiento de esta capital remite el extracto de acuerdos adoptados por aquella Corporación durante el mes de Septiembre.

El Juzgado de Instrucción del Regimiento de Infantería de Vizcaya cita por 30 días á los soldados Antonio Crespo Sala, Elias Valls Perez y Vicente Mut Mut, bajo apercibimiento que de no comparecer serán declarados rebeldes.

Compañeros

Un obrero como vosotros tiene un modesto taller de relojería. ¿Queréis ayudarlo? El en cambio os compondrá vuestro reloj á mitad de precio, garantizando los trabajos.

Villavieja, 73, bajo.

A causa de las últimas lluvias la plaza de Séneca se halla convertida en un barrizal intransitable, y en vez de retirar todo el barro que en ella existe, se descarga diariamente todo el que se recoge en la capital.

Trasladamos al señor alcalde esta queja que nos formulan varios vecinos, para que dé las órdenes necesarias con el fin de que se retire el barro que han depositado en dicha plaza.

Se necesitan aprendices en el taller mecánico de lavado y planchado, Sa gasta 22.

Unimos nuestro humilde ruego al que formula la Prensa de Madrid y de provincias, á fin de que el señor ministro de Instrucción pública haga en el presente año la concesión de los exámenes de gracia para los alumnos de distintas Facultades, á quienes falta una ó dos asignaturas para terminar la carrera.

En el presente se encuentra mas justificada que en ningún otro año, pues la mayoría de los que se hallan en las condiciones de dichos alumnos han sufrido quebranto en sus estudios por tener que atender al servicio militar con motivo del llamamiento de los excedentes de cupo.

Lana

Se compra lana usada, á 1'50 y á 2'00 pesetas, kilo
Virgen de Belen, 13.

Candidatura

Sierramorena

Cortijo primero
Juan Palomo

Cortijo segundo
Luis Candelas

Cortijo tercero
J. María el Tempranillo

Cortijo cuarto
Jaime el Barbudo

Cortijo quinto
El Barquero

Cortijo sexto
de Cantillana

Cortijo séptimo
Diego Corrientes

Cortijo octavo
D. Juan de Serrallonga

Cortijo noveno
Engrudo

Nota.—Las candidaturas se depositarán en un trabuco que servirá de urna.

De la guerra europea

Una pregunta

Basi ea. Un periódico de Berlín dice que el Príncipe de Hohenlohe, aprovechando su audiencia con el Rey de Rumania, preguntó al Soberano si Rusia había solicitado

autorización para atravesar el territorio rumano.

El Rey aseguró que ninguna gestión se había realizado en tal sentido.

Los japoneses á Europa

Tokio. Los diarios japoneses se declaran opuestos al envío de Cuerpos expedicionarios á los Balkanes.

Estiman que el envío y sostenimiento en los Balkanes de 250.000 japoneses que brantaría en gran parte al ejército activo, que ahora no puede ser distraído, dada la situación de las relaciones del Japón con China.

Los submarinos alemanes

Budarest. La estación de submarinos alemanes, que hasta ahora se hallaba en el mar de Mármara, ha sido trasladada á Burgas.

Notables especialistas alemanes han sido destinados para el montaje de varios submarinos que han sido enviados desde Alemania.

Esto indica cuál es la verdadera disposición de Bulgaria hacia Rusia.

España y Suecia

Londres. Telegrafian al «Morning Post» desde Roma que el Gobierno de Alemania intenta realizar dos manobras diplomáticas contra los

aliados: una en España, sobre la base de ofrecimientos de Gibraltar y Marruecos, y otra con Suecia, a quien hace ofrecimientos análogos.

Estas dos naciones deberían tomar parte en la guerra europea en el momento que conviniese á Alemania.

Transatlánticos inmovilizados

Londres. Telegrafian de Copenhague que de 50 transatlánticos alemanes que se habían comprometido á llevar metales desde los puertos suecos á los alemanes, 37 están inmovilizados en los puertos suecos, con los cargamentos completos.

Salón Moderno

La empresa de este espacioso y cómodo cine, siguiendo lo que desde un principio se propuso, esta noche dará á conocer al público que tanto le distingue la gran banda cinematográfica de 2 500 metros, titulada: «El hijo de la cárcel» dividida en un prólogo y tres partes, é interpretada por las primeras figuras del teatro italiano.

«El hijo de la cárcel» es la maravilla cinematográfica que ha sido contratada por esta empresa para que este distinguido público no deje de admirar lo más bello que se ha editado hasta la fecha.

Próximamente sensacional estreno de «El príncipe loco».

Obreros: Leed y pro agad

ALICANTE OBRERO

Diversiones públicas

CINE SPORT

Funciones por acciones de cine y variedades desde las siete en adelante. Estrenos todas las noches de emocionantes bandas interpretadas por eminentes artistas.—Preferencia 30 céntimos.—General 15

SALON MODERNO

Exhibición de interesantes películas procedentes de las casas más renombradas. Programa nuevo diariamente. Sección continua desde las siete en adelante.—Preferencia, 15 céntimos.—General 5

TEATRO NUEVO

Todas las noches estrenos de interesantes bandas cinematográficas interpretadas por notables artistas. Los miércoles y jueves de cada semana «El Misterio del 1.000.000 de Dollars».

Preferencia 15 céntimos general 5

Desde las seis y media en adelante, sección permanente.

J. Acovedo

Gran surtido en sombreros y gorras para caballeros.—Últimas novedades en sombreros.

PRECIO FIJO

Altamira 12, (antes Princesa)

medios y talento, hijo de una noble familia venida á menos y que no tenía más caudal que el sueldo de un destino muy modesto en un Banco.

Rieti se había enamorado perdidamente de Daria lo que comprendió que el joven llegaría á ser su esclavo.

Se casó con él guardándole, á pesar de todo, cierto rencor, mientras en apariencia luchaba con su tia que no aprobaba ese matrimonio no comprendiendo las miras de la sobrina.

Los primeros meses de su unión parecieron felices.

Giustino había juntado todas sus economías y pudo procurar á su vistosa consorte una relativa holgura, logrando por su abolengo presentarse en la mejor sociedad, donde en poco tiempo Daria supo tomar puesto de elegante y discreta.

La astuta joven supo contenerse de manera que nadie sospechó, sobre todo su marido, que un mes apenas después de casada tenía ya un amante.

Este era un joven, como ella vicioso é hipócrita que había sabido insinuarse en el mun-

—Si

Y como si quisiera huir de una maldición, cogió el sombrero y salió sin mirar atrás.

Raimunda estuvo inmóvil un momento, sin poder articular palabra.

Después con un grito desesperado, se lanzó á la puerta para retener é su hijo...

Pero era tarde. Celso había desaparecido.



Edición especial de Alcoy

Nuestra esclavitud

A vosotros obreros van dirigidas estas líneas; á vosotros explotados y desprestigiados, si, á vosotros hermanos nuestros, tiranizados y vilipendiados, para que alcéis la sudorosa frente y oigais la voz de estos vuestros hermanos, que si os la dirigen es para que rompáis los eslabones de las cadenas que os oprimen y atan al avasallaje, sumiéndoos en la ignorancia y os lancéis á conquistar vuestros derechos, vuestra libertad; pues solo ésta es la que ha de dignificaros y haceros hombres, ya que la más absurda esclavitud os envilece, os degrada continuamente.

Y os entregáis al vicio estúpido que naturalmente, nada tiene de beneficio para vuestra dignificación y en nada os constituye á la verdadera vida. No comprendéis que formáis una parte numerosa y si prestais vuestros concursos á la gran obra de regeneración y progreso, que se encamina á la unificación proletaria, vuestro y de todos será el triunfo, pues vosotros, que á través de tan penoso vivir habeis sufrido las más rudas tempestades y los disparos mandos de una burguesía sin conciencia, sin haber jamás protestado, levantad vuestra frente, alta, muy alta, y uniros á vuestros compañeros de explotación.

Renegad de esa negra fantasma burguesa, exhausta de todo sentimiento humanitario y ante la cual permanecéis bajo sus plantas, sometidos cual

sumisos esclavos de los tiempos medievales.

Abrid los ojos y veréis los eslabones de las cadenas que arrastráis, que están compuestas de montañas de mentiras predicadas por los fanáticos inconscientes y supersticiosos de todas épocas, vergonzoso sistema que imperó siglos y siglos y aun continúa aferrado á vuestra ignorancia para con ella mantener y saciar su sed de dominio.

¿No os dais cuenta de que seís despreciados por esa insaciable burguesía que os escupe con la más vil de las ingratiudes y os lanzan al hambre?

Estudiad, leed, unios todos, y meditación por un momento y reconoceréis vuestra condición de esclavos, distinta en su totalidad á la que pudiera ser de permanecer en la más estrecha unión.

Dos caminos tenéis para seguir el de vuestra libertad y el de la esclavitud y la humillación, escogiendo á vuestro mejor entender y con el tiempo os convenceréis.

A nuestros lectores

Suplicamos á nuestros suscriptores que si advierten alguna falta en el reparto ó tienen que hacer alguna reclamación, pasen por la calle San Mauro, número 6, donde está establecida nuestra redacción y administración, donde se les atenderá debidamente.

Alcoy al día

Las ganancias del obrero

El obrero Salvador Botella, de 30 años de edad, domiciliado en la calle Caracol, número 6, ha sido curado en la Casa de Socorro de una contusión de tercer grado en el pecho y brazo, producida estando trabajando en la fábrica de los señores Verdú.

También ha sido curado en dicho benéfico establecimiento, el obrero José Pascual Valero, de 27 años, habitante en la calle de Santo Domingo, número 8, de una herida en el pié derecho producida por una punta París, trabajando en los patronos Bernal y compañía.

Ramón Ruiz, que trabaja en las obras del Parque de Bomberos, se ha producido una herida contusa en el dedo índice derecho, siendo asistido en la Casa de Socorro.

Escándalo

Anoche á las once fué presentado en la Inspección de Vigilancia, un individuo llamado Salvador Matarredona Palme, de 18 años de edad, domiciliado en la calle Venerable Ridaura, número 3, el cual promovió un fenomenal escándalo en la calle de la Purísima.

Al ser requerido por el segundo jefe de la guardia municipal y los guardias número 10, 23 y 27, este les insultó y los amenazó sacando una navaja agrediendo al guardia número 27.

Después de presentado en la Inspección fué trasladado á la cárcel.

A Alicante

Esta mañana á primera hora han salido para Alicante, los presuntos autores del asesinato del niño Rigoberto Boronat, de esta ciudad, que resultan

ser Juan Fuater Moltó, Salvador Tomás Chiquillo, Tomás Molina Botella, Dolores Tomás Chiquillo, Edelmira Bernabeu Domenech, Rita Bernabeu Domenech y Teresa Botella Valls.

Ya nos ocuparemos de este asunto que tan interesado se muestra el pueblo alcoyano y tanto apasionó los ánimos.

Caricla

El vecino de la calle de San Jaime, número 23, llamado Eduardo Anduz, fué curado de una herida en el párpado superior producida por una coz de caballería.

Escandalosos

Los guardias de Seguridad Francisco Ruiz y Pedro Pastor, presentaron anoche á las once y treinta en la Inspección de Vigilancia á tres individuos llamados Francisco Valls Santamaría, de 32 años, Vicente Coloma Aicaráz, de 47 y á Emilio Coloma Sirvent, de 27.

Estos «alegres» se encontraban en una taberna de la calle Santo Tomás, promoviendo un escándalo.

Fueron detenidos á requerimiento del dueño de la casa.

Hallazgo

En el retén de la Guardia Municipal se hallan depositadas unas llaves con una cadenita, á disposición de quien acredite ser su dueño.

Nombramiento

Por la Alcaldía ha sido nombrado guarda particular jurado el vecino de esta población José Domenech Bernabeu.

Fallecimiento

Ha fallecido la señora doña Isabel Llacer Gironés, á los 57 años de edad, viuda de don Francisco Boronat Moltó.

Tipografía Obrera

Cuando Daria supo tocar una pieza en el piano, pintar una flor, cantar una remanza y bordar una inicial, al mismo tiempo que bailar un minué y chapurrear algunas frases en francés, le parecía á su tía que nada le faltaba para ser perfecta.

No se cuidó la viuda de educar su espíritu ni de sondear su corazón, que si tal hubiera hecho siendo honrada, á pesar de ser ligera, se hubiese horrorizado al conocer los perversos instintos de su sobrina.

Daria era muy observadora, y notó en seguida las ventajas de que, según su modo de pensar de ser ligera, gozaban esas señoras que perteneciendo á la mejor sociedad y guardando la más austera apariencia, hacen de la virtud una pantalla tras de la cual ocultan sus vicios, riéndose de la credulidad de la gente.

Daria empezó por buscar un marido y allí fueron sus primeras desilusiones.

Hermosa, pero pobre, tuvo muchos adoradores que desaparecieron, sin embargo, cuando se trató de casorio.

Solo un pobre diablo se le mostró fiel y desinteresado.

Este fué Giustiano Rieti, joven escaso de

Lo que Raimunda había contado á su hijo respecto á Daria Petri era muy inferior á la verdad.

Daria era de una familia honrada, pero de escasa fortuna.

Cuando quedó huérfana fué recogida por su tía cuya viuda de un coronel, mujer ligera y ambiciosa, que á los cincuenta años presumía ser una muchacha y cuya ocupación principal era el atavío de su persona.

Daria recibió la educación superficial que día se da á muchas señoritas, educación que predispone al vicio, principalmente si las muchachas, perteneciendo á familias de no tienen dote.

Doña Josefa Grau

Profesora en partos

Academia preparatoria completa para la carrera de comadrona, con arreglo al último plan de estudio SAN VICENTE 61.—ALICANTE

Se vende un kiosco dedicado para la venta de refrescos, cerveza, helados y toda clase de licorosa, siendo éste desmontable en cinco piezas; su construcción es de madera muy bien pintada, queda abierto á tres caras, siendo casi cuadrado, y la cuarta cara, tiene unas lejas para botellas y puerta del mismo.

Cerrado se conservan después de mucho servicio, hasta seis cajas de cerveza, 24 sillas de madera y cuatro mesas.

Aprovechando éste para la venta de muchos artículos: mide dos metros de ancho por 1.20 de fondo construido hace dos meses y colocado en la plaza de Alfonso XI en A. pa.

Podrán dirigirse á su dueño en A. pa, Francisco Navarro.

Talonarios Se hacen en esta imprenta á precios módicos.